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436 SIRA NO’LU VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ  
 YAYIMLANDI 

 

ÖZET : 

Tebliğ ile vergi denetim faaliyetlerinin gelişen teknolojilere 

uygun bir şekilde yürütülebilmesi amacı ile belirlenen konulara 

ilişkin kayıtların elektronik ortamda oluşturulması, muhafazası 

ve ibraz edilmesine (Kayıt Saklama Gereksinimleri) dair usul ve 

esasların yer aldığı 431 Seri No’lu Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliği’nin  1 Temmuz 2014 olan yürürlük tarihi 1 Ocak 2015 

tarihi olarak değiştirilmiştir. 

 

28 Haziran 2014 tarih ve 29044 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 436 Seri No’lu 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nde 29 Aralık 2013 tarihli ve 28866 sayılı Resmi 

Gazetede yayımlanan 431 sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nin 1/7/2014 

olan yürürlük tarihi 1/1/2015 tarihi olarak değiştirilmiştir. 

 

29 Aralık 2013 tarihli ve 28866 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 431 sıra No’lu 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’ nde vergi denetim faaliyetlerinin gelişen 

teknolojilere uygun bir şekilde yürütülebilmesi amacı ile belirlenen konulara ilişkin 

kayıtların elektronik ortamda oluşturulması, muhafazası ve ibraz edilmesine (Kayıt 

Saklama Gereksinimleri) dair usul ve esaslar belirlenmişti. Söz konusu Tebliğle ilgili 

açıklamalarımız 30/12/2013-230 sayılı Sirkülerimizde yer almıştı. Daha sonra 

19.06.2014/134 sayılı uygulamanın başlamasına ilişkin Sirkülerimiz yayımlanmıştı. 

 

431 Seri No’lu Tebliğde Petrol ürünleri ile alkol ve tütün ürünleri konularında 

faaliyette bulunan mükelleflerin satış kayıtları, alış kayıtları, dönem başı ve dönem 

sonu mal stoklarına ilişkin envanter kayıtları, ithalat kayıtları, İhracat kayıtları ve 

üretim kayıtlarına ait bazı bilgilerin word ya da excel gibi formatlarda elektronik 

ortamda saklanması ve gerektiğinde ibrazı istenmekteydi. 

 

Aşağıda yer alan mükellefler, 431 Seri No’lu Tebliğ ekinde yer alan konular 

itibarıyla belirlenen asgari içeriklere uygun kayıtları, elektronik ortamda 

oluşturmak ve istenildiğinde ibraz etmek üzere elektronik ortamda muhafaza 

etmek zorundadırlar. Bu kapsamda oluşturulacak kayıtların, söz konusu 

mükelleflerin tüm faaliyetlerine ilişkin olarak hazırlanması mecburidir. 

 

a) 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) Kanunu 

ekinde yer alan (I) sayılı liste kapsamında ÖTV mükellefiyeti olanlar ile 

ÖTV mükellefiyeti olmasa dahi aşağıdaki faaliyetlerde bulunanlar; 

1) 4/12/2003 tarihli ve 5015 sayılı Petrol Piyasası Kanunu kapsamında 

bayilik, taşıma, dağıtıcı, depolama (deniz taşıtları dâhil), madeni yağ, 

tel:19.06.2014%2F134
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serbest kullanıcı, ihrakiye teslimi, iletim, rafinerici ve işleme 

lisanslarından herhangi birisine sahip olanlar, 

2) 18/4/2001 tarihli ve 4646 sayılı Doğal Gaz Piyasası Kanunu 

kapsamında CNG, depolama, toptan satış, dağıtım, iletim, ithalat ve 

ihracat lisanslarından herhangi birisine sahip olanlar, 

3) 2/3/2005 tarihli ve 5307 sayılı Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) 

Piyasası Kanunu kapsamında dağıtıcı, depolama, taşıma ve otogaz 

bayilik lisanslarından herhangi birisine sahip olanlar, 

b) Özel Tüketim Vergisi Kanunu ekinde yer alan (III) sayılı listenin B 

cetvelinde yer alan ürünlerle ilgili olarak, 

1) Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumundan Tütün Ticareti Yetki 

Belgesi almış gerçek ve tüzel kişiler, 

2) Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumundan Üretim ve Faaliyet 

Uygunluk Belgesi almış gerçek ve tüzel kişiler, 

 

3) Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumundan Üretim ve Faaliyet 

Uygunluk Belgesi almış gerçek ve tüzel kişilerin mamullerinin, Toptan 

Satış Belgesi sahibi mükelleflere pazarlama ve dağıtımını gerçekleştiren 

gerçek ve tüzel kişiler. 

 

10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanunu 

kapsamındaki kurum, kuruluşlar, kamu iktisadi kuruluşları ve sermayesinin yüzde 

50 veya daha fazlası kamuya ait olan kurum ve kuruluşlar yukarıda belirlenen 

kapsamın dışında tutulmuştur. 

 

431 ve 436 sıra No’lu VUK Tebliğleri, ekte verilmiştir. 

 

Saygılarımızla… 
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28 Haziran 2014  CUMARTESİ Resmî Gazete Sayı : 29044 

 

TEBLİĞ 

 

 

Maliye Bakanlığından: 

 

VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SIRA NO: 431)’NDE DEĞİŞİKLİK 

YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SIRA NO: 436) 

 

 

29/12/2013 tarihli ve 28866 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği 

(Sıra No: 431)’nin 8 inci maddesinde yer alan “1/7/2014” ibaresi “1/1/2015” olarak değiştirilmiştir. 

Tebliğ olunur. 
 

 


